

• 咱爸咱妈

## 母亲和 GPS



绘图 李玉明 焦雅琦

### 老公被我逼上梁山

我常常骄傲地对同事们说，我虽然貌不比西施，却有两个男人爱我爱得死去活来，那就是我的丈夫和儿子。可是，几天前发生的事儿却让我对此信心丧失殆尽。

那天夜里，我和老公爆发了结婚15年来的第一次冲突，家里的窗户玻璃也被砸烂了。

更可气的是，儿子不但不劝架，还在一旁看热闹，拍着桌子加油：“精彩精彩，打吧打吧！”我气得一夜无眠，心想，这次老公要是不向我道歉，我是不会原谅他的。

第二天早上，我还没起床，儿子就拍打我的门叫：“妈妈，爸爸不见了。”我急忙到老公的房间一看，他果然不在，拨打手机，他已关机。我问婆婆他去了哪里，她也直摇头。

我在忐忑不安中度过了一个上午，中午再拨打老公的手机，虽处于畅通状态，但无人接听。我发短信问他在哪儿，他不回。唉，我又焦急又担心，怎么办呀？晚上我再拨他的手机，他仍不接；发短信，他还是不回。我几乎崩溃了！不会出什么事吧？

我给大哥打电话，让大哥打老公的手机试试。

我在万分不安中等待了几分钟，大哥回电话了：“弟弟，他说他在梁山呢，机器出了问题，售后服务人员让他去维修一下。”

“啥？哪儿的梁山？”

“就是《水浒传》里说的那个梁山啊！”

两天后，老公回到家中。我小心翼翼地给他做饭，为他洗衣。他漫不经心地说：“其实，梁山也就是普通的荒山啊！怒发冲冠又何妨？落草为寇又咋样？这世上本没有英雄，只是因为有了女人才有了梁山，才有了梁山好汉。”

他话里有话呀，我心想，不管你说什么，反正我不跟你吵架了。

（中石化洛阳石油分公司  
齐红英）

• 我爱我家

**公告板**

GONGGAOBAN

QQ群: 47148867

写手群里话题多

• 家有儿女



绘图 李玉明 焦雅琦

### 文明与修养

母亲70岁大寿临近，我和妻子商量要给老母亲准备一个特别的生日礼物，母亲知道后却说：“我啥也不要，我和你大姨快两年没见面了，你再去郑州时把我捎上，让我们姐俩唠唠嗑吧！”

大姨随表哥住在郑州，我没去过表哥家，只好借助全球定位系统(GPS)帮忙。

一大早，母亲在车前排坐稳，全家出发。GPS开始导航，母亲说：“看这闺女多好，一会儿让咱拐弯，一会儿让咱直行，这么早就起来给咱服务，多耽误她休息呀！”妻子和儿子笑得合不拢嘴，我说：“妈，这是她应该做的。”母亲说：“等她把咱们送到地方了，你可要好好感谢人家呀！”

车行至半路，有一段主干道因正在维修而封闭，我们只好走辅道，GPS找不到目标，问：“你是否在辅道上？”辅道路况不好，我专心开车没理睬，GPS却一直追问。见我没有反应，母亲忍不住问我：“人家问你话，你咋不回答呢？”

我说：“不用回答，一会儿她就不问了。”母

亲说：“做人要厚道，别人问话要及时回答。”我笑着说：“好，我听话。”然后按了“是”，GPS停止发问，母亲这才罢休。

路过洛阳，我要给朋友捎点儿东西，GPS让我拐弯，我却一直向前。GPS不停地提示我要在前方掉头，我没听。母亲着急地说：“人家让你掉头，你偏不掉头，看看，你把那闺女急成什么样了！”

我和妻子、儿子忍不住开怀大笑，儿子说：“奶奶，这闺女一点儿都不着急，您儿子比她着急多啦！”

车到目的地，我关闭了GPS。母亲让我打电话谢谢人家，妻子说：“妈，这闺女忙乎了一路，现在睡了。”母亲点头说：“也是，那让她先睡吧！”

见到大姨，母亲欢喜，说：“郑州汽车比牛毛还多，要不是车上那好心的闺女帮忙，我们差点儿找不到你。”

大姨说：“车上还有闺女？让她来坐坐吧！”母亲一本正经地说：“她累了，现在休息去了。”

（嵩县 崇新会）

### • 五味人生

## 审视心灵

审视自己的心灵，是忙里偷闲时的心灵对话，是浮躁之后的灵魂升华，是前进道路上的动力补充……

夜幕降临，城市华灯初上。忙碌了一天的我们在网络时代感受着太多的虚幻，一切都化为虚幻的想象、无聊的符号和数字。儿时那寂静的村庄，家里微弱的灯光，母亲在村口的等待，为我们照亮前进的道路，温暖了我们幼小的心灵。不知何时，这些最初触动我们心灵的东西已不知去向，取而代之的是结实的防盗门、硬化的水泥地……

我怀念儿时的简单，那天，我跟女儿说起家，太多的记忆一下子涌上心头。女儿问我家在哪里，我说：“我刚才讲的就是我的家啊！”女儿不解地看着我说：“妈妈，我说的是你现在的家啊！”

是啊，我的家在这个城市里，我居然忘记我早已是个母亲，早已有了自己的家在这里。

可是，为什么我深刻的记忆都在儿时的村庄里？

最初的感动和纯真，是值得珍惜一生的财富，太多的压力让我们的欲望大得忘记了自己最初的期盼。也许最初，我们只想在这个城市里拥有自己的家，即使这个家在城市的一个角落，每天要骑着自行车匆匆赶去上班，那也是幸福的事儿。有一天，我们用摩托车取代了自行车，却并没有感到幸福，因为我们看到有人早已开着私家车上班了。

恋爱的时候，总是想象如果彼此生活在一起，会多么疼爱对方。然而十几年后，看看彼此的眼睛，那些足以融化整个世界的热情，最初的感动和信任，在物欲横流的今天还有多少？

请记住心中曾经的感动吧！用儿时的纯真对待自己的双亲，用恋爱时的热情对待自己的另一半！

（孟津县 李艳民）

这个周六的英语课刚上完，我就为下个周六的英语课忐忑。

两年前，我慕名给孩子报了现在这个英语辅导班。老师的课确实讲得很好，而且对孩子们也很好，遗憾的是班里的孩子太多，听课的家长也多。

我们报的是周六下午4点半的班，这之前还有一个初二班，也就是说，只能等初二班下课后，我们这个班的孩子和家长才能进去，所以在上个班下课之前，我们也就只能站在教室门口等待，有时一站就是好长时间，只为了能坐一个靠前的位置。

虽然我和孩子每次去得都挺早，但我儿子总是往后缩，刚开始站在最前面，慢慢地他前面就挤满了孩子。好不容易等到教室门打开，孩子们争先恐后，鱼贯而入，我儿子却斯斯文文，被人推来推去，小脸涨得通红，让人着急，他却一本正经地说：“这叫文明，这叫修养！”而这样做的结果就是视力不太好的他心情也不好，因为坐在后面看不清楚。

唉，没办法，儿子，我们还得继续忐忑。真希望儿子长大后，把这种带着文明与修养的忐忑当成轻松惬意的回忆，而不是沉重的负担。（西工区 赵利）